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摘  要 

    澎湖縣政府公共車船管理處為提升廉政風氣，特別辦理「106 年度澎湖縣

政府公共車船管理處廉政民意暨施政滿意度調查」，以了解民意之趨勢，做為

日後施政之參考。 

    根據調查結果顯示，搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車或交通船時，主

要感到滿意的地方為「座位清潔舒適」，比例為 22%，而乘坐澎湖縣政府公共

車船管理處公車時，最主要感到不滿意的地方為「班次及路線少」，比例占

40.2%，另外搭乘澎湖縣政府公共車船管理處交通船時，最主要感到不滿意的

地方為「因天候問題停駛」，比例占 20.9%。 

    在廉政滿意度方面，有 92%的受訪者表示澎湖縣政府公共車船管理處人員

「沒有」藉故刁難民眾的情事；有 92.7%的受訪者若知悉澎湖縣政府公共車船

管理處人員有貪贓不法行為時「願意」提出檢舉，此外，受訪者不願意提出檢

舉之最大原因為「怕洩漏身分，遭報復」，占 25.9%。而有 82.6%的受訪者對澎

湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體政風清廉度感到滿意。 

    在施政滿意度方面，認為澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善的

服務項目，最主要為「公車駕駛」，比例占 22.6%，而有 71.4%之受訪者對澎湖

縣政府公共車船管理處的整體施政感到滿意。 

    本問卷調查以本縣 16 歲以上之民眾為對象，於本(106)年 3 月 16 日至 3

月 18 日本處辦理公車路線調整說明會時，採書面不記名方式辦理，發送問卷

400 份，回收問卷 378 份，回收率 94.5%，有效樣本數 363 份，有效問卷率

96.03%。
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壹、前言 

一、調查背景 

「廉政」最主要的目的在協助行政工作之運行，澎湖縣政府公共

車船管理處為持續推動施政革新、提升為民服務品質、瞭解機關之廉能

評價、整體行政效率，期提供施政革新之基礎，特由政風室辦理「106

年澎湖縣政府廉政民意暨施政滿意度調查」，以發揚「專業熱忱、公義

關懷、創新價值」之理念，期收廣納建言之效，作為推動廉政暨行政革

新業務之參考。 

本次調查以本縣 16 歲以上之民眾為對象，於本(106)年 3 月 16 日

至 3 月 18 日本處辦理公車路線調整說明會時，由本處政風室發送問卷

予與會民眾，以不記名書面問卷作答，以免影響受訪人填答意願。 

本次在調查過程，克服實務經驗、人力與時間等因素限制，淬煉

技巧、累積經驗，有助於未來辦理相關工作獲得更精確之調查結果。調

查結果及報告迭經討論、歸納、分析後始作定稿，務求調查報告內容及

撰述文字用語之精確性、客觀性，過程嚴謹，本問卷調查報告具備一定

水準及參考價值。 
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二、調查目的 

為發揮政風機構協助機關推動興利服務行政功能，透過問卷調查方式，

以瞭解本處整體行政效率、廉政現況、為民服務品質等，藉由專業統計

方法分析歸納調查結果，期提供機關首長作為施政興革之基礎。 
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貳、調查過程與方法 

一、調查對象 

    16 歲以上與本處有往來或搭乘公共車船之民眾。 

二、調查期間  

    於本(106)年 3 月 16 日至 3 月 18 日本處辦理公車路線調整

說明會時一併舉行。 

三、調查方式 

    由本處政風室及機料課派員以面訪方式辦理。
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參、調查內容與統計分析 

一、問卷大綱 

(一)澎湖縣政府公共車船管理處之廉政滿意度分析 

 澎湖縣政府公共車船管理處人員有無「藉故刁難」、「藉機索賄」

之情事(Q1) 

 若知悉澎湖縣政府公共車船管理處公務人員有貪瀆不法行為時之

檢舉意願(Q2) 

 不願意提出檢舉之原因(Q3) 

 對澎湖縣政府公共車船管理處近一年來之整體清廉滿意度(Q4) 

(二)與澎湖縣政府公共車船管理處業務接洽之相關評價 

 搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車或交通船時，令人感到滿意

的部分(Q5) 

 搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車時，令人感到不滿意的部分

(Q6) 

 搭乘澎湖縣政府公共車船管理處交通船時，令人感到不滿意的部

分(Q7) 

(三)澎湖縣政府公共車船管理處之施政滿意度分析 

 對澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善之服務項目(Q8) 

 對澎湖縣政府公共車船管理處整體施政滿意度(Q9)
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 對澎湖縣政府公共車船管理處整體廉政工作或未來施政之具體意

見(Q10) 

(四)受訪者基本資料 

 性別/年齡/教育程度/職業
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二、統計分析 

(一)頻次分析 

    各項之頻次分析(Frequency Analysis)，是由總體樣本對問卷各

題項之意見分布進行整體分析，藉由頻次及百分比分析所呈現的數

據，可了解受訪民眾對問卷各議題的看法與相關意見之整體輪廓。 

(二)交叉分析 

    將題項與基本資料進行交叉分析，選出重要的區隔變數，對各

項具有分析意義的變數進行交叉分析，其利用百分比或絕對數值所

呈現的資料，可清楚觀察區隔變數與各變項間的差異。並用以檢視

不同類型的受訪者，對於各個議題的看法是否存在顯著差異。 

(三)小數點進位 

    在數據呈現方面，以四捨五入之原則，將百分比取至小數點第

一位，部分題項百分比加總或有超過或未達 100%之現象，乃因四

捨五入進位所致，為合理之現象。
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  肆、樣本結構分析 

一、基本資料分析 

(一)性別 

       本次調查結果經過加權處理後，「女性」受訪者的比例為

64.5%，而「男性」之比例為 35.5%，顯示女性受訪者的比例略高於

男性。 

 

 
圖 4-1  受訪者性別分布 
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35.5%

受訪者性別分布

女性

男性
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(二)年齡 

    經加權計算可得，在受訪者的年齡方面，以「60歲(含)以上」的

比例較高，占 44.1%，其次依序為「40-59 歲」(34.7%)、「20-39 歲」

(18.7%)、「20 歲以下」(2.5%)。 

 

 
圖 4-2 受訪者年齡分布 
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(三)教育程度 

    本次調查中，受訪者的教育程度以「國小」的比例最高，達

29.8%，其次依序為「大專」(22.3%)、「高中(職)」(21.8%)、「國

中」(12.4%)、「其他」(9.4%)及「研究所」(4.4%)。 

 

 
圖 4-3  受訪者教育程度分布 

29.8%

22.3%

21.8%

12.4%

9.4%

4.4%
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(四)職業 

    在受訪者的職業方面，以「其他」的比例較高，占 43.8%，其次

依序為「公職人員」(16.3%)、「農林漁牧」(15.7%)、「服務業」

(12.7%)、「學生」(5.2%)、「商業」(4.1%)及「待業」(2.2%)。 

 

 
圖 4-4 受訪者職業分布 
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二、樣本結構 

茲將前述提及之樣本基本資料分布整理於表 4-1： 

基本資料 頻次 百分比 

性 

別 

女性 234 64.5% 

男性 129 35.5% 

年 

齡 

20 歲以下 9 2.5% 

20-39 歲 68 18.7% 

40-59 歲 126 34.7% 

60 歲(含)以上 160 44.1% 

教 

育 

程 

度 

國小 108 29.8% 

國中 45 12.4% 

高中(職) 79 21.8% 

大專 81 22.3% 

研究所 16 4.4% 

其他 34 9.4% 

職 

業 

公職人員 59 16.3% 

服務業 46 12.7% 

商業 15 4.1% 

農林漁牧 57 15.7% 

待業 8 2.2% 

學生 19 5.2% 

其他 159 43.8% 
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伍、調查發現 

    本次調查共計 14 個題項，其中 4 個題項為受訪者基本資料題，

10 個題項為對澎湖縣政府公共車船管理處相關的評價與建議，在 10

個題項中，有 1 個題項開放題，而其他 9 個題項均為單選題。 

    在統計分析方面，單選題的部分除了進行頻次分析之外，也進行

交叉分析，而部分題項，因為不適用交叉分析，故僅以頻次分析呈

現。 

    在頻次分析方面，百分比取至小數點第一位，部分題項百分比加

總或有超過或未達 100%之現象，乃因四捨五入進位所致，為合理之

現象，特此說明。
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一、對澎湖縣政府公共車船管理處之廉政滿意度分析 

(一)澎湖縣政府公共車船管理處人員有無「藉故刁難」、「藉 

機索賄」之情事 

頻次分析 

由調查結果得知，有 92%的受訪者表示澎湖縣政府公共車船管理

處人員「沒有」藉故刁難民眾的情事，而表示「有聽聞」及「親身經

歷」的比例分別為 5.8%及 2.2%。 

Q1.請問，您是否曾經親身經歷或聽聞本處人員有故意刁難或藉機索 

   賄等情事？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖 5-1 是否有藉故刁難民眾之情事

沒有

92%

有聽聞

6%

親身經歷

2%

是否有藉故刁難民眾之情事

沒有

有聽聞

親身經歷
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交叉分析 

    將所有受訪者對該題項的意見分布與基本資料(「性別」、「年

齡」、「教育程度」及「職業」)進行交叉分析(參見附表 1)： 

1. 在「性別」方面，「男性」受訪者有「親身經歷」之比例占 3.1%，

顯著高於「女性」受訪者(1.7%)。 

2. 該題項與「年齡」、「教育程度」及「職業」之交叉結果顯示，結果

不適合進行推論。
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(二)若知悉澎湖縣政府公共車船管理處人員有貪贓不法行為 

    時之檢舉意願 

頻次分析 

    根據調查結果顯示，有 92.7%的受訪者若知悉澎湖縣政府公共車

船管理處人員有貪贓不法行為時「願意」提出檢舉，而「不願意」提

出檢舉的比例則為 7.4%。 

Q2.請問您乘坐本處車船或洽辦業務時，如權益受損或遇有承辦人員 

藉機刁難索賄及貪瀆不法情事時，您是否願意向本處政風單位提出

申訴或檢舉？ 

 

 
圖 5-2  知悉貪贓不法行為時的檢舉意願 

願意

93%

不願意

7%

知悉貪贓不法行為時的檢舉意願
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交叉分析 

    將所有受訪者對該題項的意見分布與基本資料(「性別」、「年

齡」、「教育程度」及「職業」)進行交叉分析(參見附表 2)： 

1. 在「性別」方面，「男性」受訪者若知道澎湖縣政府公共車船管理

處人員有貪贓不法行為時，願意提出檢舉的比例為 92.2%，而「女

性」受訪者願意檢舉的比例則為 92.7%，顯示「男性」受訪者願意

檢舉的比例高於「女性」受訪者。 

2. 在「年齡」方面，「20歲以下」受訪者若知道澎湖縣政府公共車船

管理處人員有貪贓不法行為時，願意提出檢舉的比例為 100%，而

其他年齡層受訪者願意檢舉的比例，除「20-39 歲」受訪者願意檢

舉的比例低於九成外，其餘皆高於 9成，顯示除「20-39 歲」受訪

者外，其餘年齡層受訪者對於違失不法情事之檢舉意願顯著較高。 

3. 在「教育程度」方面，「研究所」受訪者若知道澎湖縣政府公共車

船處人員有貪贓不法行為時，願意提出檢舉的比例為 75%，而其他

教育程度受訪者願意提出檢舉的比例皆高於九成，顯示「研究所」

受訪者對違失不法情事之檢舉意願顯著較低。 

4. 在「職業」方面，「服務業」、「農林漁牧」、「待業」及「其他」受

訪者願意檢舉之比例分別為 95.7%、96.5%、100%及 93.7%，其他職

業之受訪者願意檢舉之比例皆低於九成，可見「服務業」、「農林漁

牧」、「待業」及「其他」受訪者對違失不法情事之願意檢舉之比例

顯著較高。 
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(三)不願意提出檢舉之原因 

頻次分析 

    進一步詢問受訪者不願意提出檢舉的原因，發現主要原因為

「怕洩漏身分，遭報復」，占 25.9%，其次依序為「沒有信心」

(22.2%)、「不知道檢舉管道」(14.8%)、「事不關己」(14.8%)、「其

他」(14.8%)及「官官相護，檢舉沒用」(7.4%)。 

Q3.請問您不願意檢舉、申訴的最主要原因是什麼？ 

 

 
圖 5-3  不願提出檢舉之原因

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

怕洩漏身分，遭報復

沒有信心

不知道檢舉管道

事不關己

其他

官官相護，檢舉沒用

25.9%

22.2%

14.8%

14.8%

14.8%

7.4%

不願提出檢舉之原因
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表 5-1  不願意提出檢舉之其他原因 

其他原因 頻次 

怕麻煩 20 

怕檢舉影響到別人工作或害到別人 21 

怕影響親人 13 
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(四)對澎湖縣政府公共車船管理處近一年來之整體清廉滿意 

    度 

頻次分析 

    調查結果發現，有 82.6%的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處

近 1年來整體政風清廉度感到滿意，其中包含「非常滿意」(22%)和

「滿意」(60.6%)，而感到不滿意的比例則為 1.7%，其中包含「非常

不滿意」(0.3%)和「不滿意」1.4%；另有 15.7%的受訪者表示「普

通」。 

Q4.整體而言，您對本處清廉滿意度為何? 

 
圖 5-4  近一年來整體政風清廉度之評價 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

非常滿意

滿意

普通

不滿意

非常不滿意

22.0%

60.6%

15.7%

1.7%

0.3%

近一年來整體政風清廉度之評價
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交叉分析 

將所有受訪者對該題項的意見分布與基本資料(「性別」、「年齡」、

「教育程度」及「職業」)進行交叉分析(參見附表 3)： 

1. 不因「性別」之不同而有顯著差異。 

2. 在「年齡」方面，年齡層在「20歲以下」的受訪者對澎湖縣政府

公共車船管理處近 1年來整體政風清廉度表示滿意的比例為

100%，其餘年齡層之受訪者比例皆低於九成，顯示年齡層為「20

歲以下」的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體政風

清廉度感到滿意的比例顯著高於其他年齡層之受訪者。 

3. 在「教育程度」方面，教育程度為「國中」的受訪者對澎湖縣政府

公共車船管理處近 1年來整體政風清廉度表示滿的比例為 91.1%，

其餘教育程度的受訪者認為有改善的比例皆低於九成，顯示教育程

度為「國中」的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體

政風清廉度感到滿意之比例顯著高於其他教育程度之受訪者。 

4. 在「職業」方面，「農林漁牧業」、「學生」及「公職人員」的受訪

者對澎湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體政風清廉度表示滿的

比例分別為 89.5%、89.4%及 84.7%，其餘職業的受訪者認為有改善

的比例皆低於八成，顯示職業為「農林漁牧業」、「學生」及「公職

人員」的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體政風清

廉度感到滿意之比例顯著高於其他教育程度之受訪者。
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二、與澎湖縣政府公共車船管理處業務接洽之相關評價 

(一)乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車或交通船時，令人 

    感到滿意的部分 

頻次分析 

    調查結果顯示，受訪者搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車或交

通船時，主要感到滿意的地方為「座位清潔舒適」，比例為 22%，其次

依序為「服務人員態度親切」(19.6%)、「準時行駛」(10.2%)、「行駛

安全可靠很專業」(10%)及「票價合理」(2.8%)；另有 35.3%的受訪者

表示「沒意見」；此外，有 0.3%的受訪者表示有「其他」感到滿意的

地方，茲將其意見整理於表 5-2。 

Q5.當您乘坐本處公車或交通船時，最滿意的項目為何？ 

 
圖 5-5 至澎湖縣政府公共車船管理處洽公滿意之部分 

座位清潔舒適

服務人員態度親切

準時行駛

行駛安全可靠很專業

票價合理

沒意見

其他

22%

19.6%

10.2%

10.0%

2.8%

35.3%

0.3%

至澎湖縣政府公共車船處洽公滿意之部分
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表 5-2 搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車或交通船滿意之其他原因 

其他原因 頻次 

服務人員應變能力好 1 
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(二)乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車時，最不滿意的項 

    目 

頻次分析 

    調查結果發現，受訪者乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車時，

最主要感到不滿意的地方為「班次及路線少」，比例占 40.2%，其次依

序為「駕駛情緒不佳或危險駕駛」(18.2%)、「公車駕駛形象不佳」

(10.7%)、「脫班、過站不停」(5.2%)、「任意違規行駛」(1.7%)、「車

內不整潔」(1.7%)、「保養維護品質不佳」(1.4%)、「車內空氣品質不

佳」(0.8%)及「櫃檯人員態度不友善」(0.3%)；另有 19.3%受訪者表

示「沒意見」；此外，有 0.8%之受訪者表示有「其他」不滿意的部

分，茲將其意見整理於表 5-3。 

Q6.當您乘坐本處公車時，最不滿意的項目為何？ 

 
圖 5-6  乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車不滿意之部分
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0.8%
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表 5-3  乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車不滿意之其他原因 

其他原因 頻次 

反映意見回應很慢 1 

站牌不明顯 2 
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(三)搭乘澎湖縣政府公共車船管理處交通船時，最不滿意的 

    項目 

頻次分析 

    調查結果發現，受訪者搭乘澎湖縣政府公共車船管理處交通船

時，最主要感到不滿意的地方為「因天候問題停駛」，比例占 20.9%，

其次依序為「船艙內空氣品質不佳」(14%)、「票價太高」(非設籍望

安、七美者)(12.4%)、「買不到船票」(5.5%)、「機器故障率高」

(5%)、「安全設施標示不清」(4.4%)、「船務人員態度不友善」(3.3%)

及「託運貨物受到損壞」(2.5%)；另有 28.9%受訪者表示「沒意見」；

此外，有 3%之受訪者表示有「其他」不滿意的部分，茲將其意見整理

於表 5-4。 

Q7.當您乘坐本處交通船時，最不滿意的項目為何？ 

 
圖 5-7  乘坐澎湖縣政府公共車船管理處交通船不滿意之部分
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表 5-4  乘坐澎湖縣政府公共車船管理處交通船不滿意之其他原因 

其他原因 頻次 

船太晃 7 

船票不能預約 2 

船班太少 1 

船班資訊不即時 1 



伍、調查發現  
 

106 年澎湖縣政府公共車船管理處廉政民意暨施政滿意度調查報告 27 

三、澎湖縣政府公共車船管理處之施政滿意度分析 

(一)對澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善之服務項 

    目 

頻次分析 

    調查結果發現，受訪者認為澎湖縣政府公共車船管理處最需要加

強改善的服務項目，最主要為「公車駕駛」，比例占 22.6%，其次依序

為「候車設施」(14.9%)、「交通船行駛」(7.7%)、「船票售票服務」

(7.2%)、「交通船貨物託運」(5.8%)、「租車服務」(4.4%)、「公車售

票服務」(1.9%)及「候船設施」(1.4%)；另有 34.2%受訪者表示「沒

意見」；此外，有 0.3%之受訪者表示有「其他」不滿意的部分，茲將

其意見整理於表 5-5。 

Q8.請問您認為本處最需要加強改善之服務項目為何？ 

 
圖 5-8  認為澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善之其他服務項目
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表 5-5  認為澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善之其他服務項目 

其他原因 頻次 

服務人員的專業 1 
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(九)對澎湖縣政府整體施政滿意度 

頻次分析 

    由調查結果得知，有 71.4%之受訪者對澎湖縣政府公共車船管理

處的整體施政感到滿意，其中包括「非常滿意」(12.4%)及「滿意」

(59%)；而表示不滿意之受訪者比例占 1.7%，其中包括「非常不滿

意」(0.3%)及「不滿意」(1.4%)；另有 27%之受訪者表示「普通」。 

Q9.今年以來，您對本處車、船整體服務暨職工服務品質是否滿意？ 

 
圖 5-9   對澎湖縣政府公共車船管理處的整體施政之評價 
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對澎湖縣政府公共車船管理處的整體施政之評價
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交叉分析 

    將所有受訪者對該題項的意見分布與基本資料(「性別」、「年

齡」、「教育程度」及「職業」)進行交叉分析(參見附表 4)： 

1.不因「性別」之不同而有顯著差異。 

2.在「年齡」方面，年齡層在「20歲以下」及「60 歲(含)以上」之

受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處的整體施政感到滿意的比例分別

為 77.8%及 76.2%，其餘年齡層之受訪者比例皆低於七成，顯示年齡

層為「20歲以下」及「60 歲(含)以上」的受訪者對澎湖縣政府公共

車船管理處整體施政感到滿意的比例顯著高於其他年齡層之受訪者。 

3.在「教育程度」方面，教育程度為「高中(職)」及「國中」的受訪

者對澎湖縣政府公共車船管理處整體施政表示滿的比例分別為 82.3%

及 80%，其餘教育程度的受訪者認為有改善的比例皆低於八成，顯示

教育程度為「高中(職)」及「國中」的受訪者對澎湖縣政府公共車船

管理處整體施政感到滿意之比例顯著高於其他教育程度之受訪者。 

4.在「職業」方面，「商業」的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處

整體施政表示滿的比例為 86.7%，其餘職業的受訪者認為有改善的比

例皆低於八成，顯示職業為「商業」的受訪者對澎湖縣政府公共車船

管理處整體施政感到滿意之比例顯著高於其他教育程度之受訪者。 
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(十)對澎湖縣政府公共車船管理處整體廉政工作或未來施政 

    之具體意見 

    本次調查題項 Q10 為開放意見題，主要受訪者針對澎湖縣政府公

共車船管理處整體廉政工作之具體建議或個案反映事項，而未能詳實

呈現受訪者之意見，故未針對受訪者之意見做太多調整與修飾，僅依

內容整理成各面向做意見之呈現，詳如下表 5-5。 

表 5-6  受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處的建議 

項次 具體建議事項 頻次 

1 
建議車船處增加電動式公車與三段式安全帶為優先，讓澎湖縣所

有鄉親搭車有很大安全與保障。 
1 

2 
公車年代久遠，須要多維護保養及購置新公車以維乘客權益及舒

適的座位，盡量淘汰年久失修的公車以保障乘客的安全。 
1 

3 西嶼線的車廂座位雙排的較適合，單排座位不夠乘客坐。 1 

4 

宣導駕駛司機用廣播方式提供上下車服務，因到站時不明確，民

眾無法明確知道合站可下，觀光客難清楚。車上宜有清楚標示與

音廣播「下一站 OO 快到了」。 

5 

5 公車司機態度可更佳、開車有熱誠。 5 

6 
未來布袋-龍門交通需求多，如何規劃抵達龍門自由行客人之交通

問題。 
2 

7 

為維持服務品質，建議使用者付費，取消澎湖縣民免費優待，針

對學生老弱半價優待，或可縣民半價，老人與學生免費，不需要

縣民一律搭乘免費政策。 

5 

8 
尖峰、離峰時刻班車作適度調整。上下班或上下學時間增加車

次。 
2 

9 交通船行駛太晃，平穩度須改善。 6 

10 
本縣大眾運輸發展長年缺乏宏觀、前瞻性之規劃。必須改善對高

齡不友善之現象，缺乏國際化。 
2 
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項次 具體建議事項 頻次 

11 
過站不停，司機的品質需要改善。到站一定要停靠看有沒有人要

坐。 
4 

12 
希望新的公車總站可以設置遺失物招領櫃檯，讓遺失物招領業務

可以更便民。 
4 

13 機場班次須增加，車班應配合航班較有效益。 2 

14 公車行駛時間表請隨時提供，可放各村辦公處供村民方便取用。 1 

15 
馬公往外垵最晚班的時刻，希望能再延或加班一個多小時(公

車)PS 可用小臺車。 
1 

16 
澎湖氣候炎夏寒冬宜體諒乘客，希望候車設施能擋風雨；站牌空

間太小太擠，字也小，希望讓民眾清楚坐(站)在哪一方向候車。 
5 

17 

澎湖縣車管處對候車的地點候車室修護管理、清潔、保樣養須要

清潔人員或志願義工協助、各村里負責關照。如果沒有候車亭，

也要有設被美麗水泥座椅。 

1 

18 

建議貴處增設西嶼線自外垵出發沿 203 道至湖西鄉鼎灣站左轉或

東衛大路口左轉到機場，回程也可考量本專線，可方便西嶼、白

沙民眾及遊客能在西嶼、白沙增加至機場的路線，提升貴處績

效，並同時增加觀光效益(可漸進車次及配合航班調整)。 

1 

19 交通船船班太少，希望可增加往返船班。 1 

20 交通船速慢，希望可在增加速度。 1 

21 

希望公車內照明能夠充足，能有路線從西嶼往機場，末班車能延

後收班，9點 20 太早收班，有公車路線是機場到南海遊客中心，

車上有垃圾桶，因有人垃圾塞在窗戶。 

1 

22 南海之星票價，澎湖籍應同一價位。 2 

23 覺得七美票價太高。 1 

24 

Ibus 系統即時查詢公車行駛狀況有時不正確，準確性請注意；1

個村莊裡停靠站太多，拉長行駛時間，造成鄉親不太願意搭乘若

停靠站遞減行駛時間縮短可提高搭乘率。 

1 

25 
往海軍醫院醫療車，下午沒專班車，往馬公車次，外垵及通樑時

間要錯開來返時間不要重複。 
5 

26 希望提供每星期五從馬公高中有公車至碼頭回吉貝。 2 
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項次 具體建議事項 頻次 

27 

馬公→外垵早上 8：55→10：40 兩班時間距離太久，是否可以兩

班之間在增加一班、外垵→馬公 8：15 至 10：05 中間再加一班。

行駛時間請調整，間隔不要離太長或同時間兩班一起，如白沙和

西嶼線中午 12 時和 12 時 5 分，10 時 40 分坐不到就要等到 12 時

或是 12 時 5 分通樑那班改到 11 時 30 分。如赤崁要到馬公有西嶼

和通樑 7時半和 9時到到赤崁站同時兩班請調整。 

4 

28 
增加馬公往後寮威靈宮與後寮遊客中心延駛(威靈宮與後寮遊客中

心)。 
2 

29 
小赤崁候車室常過站不停，建議車子到站時，可以稍停留或按喇

叭以免候車時出來看遮車已經離去。 
1 

30 船無位置可坐，增加船班次。 1 

31 

石泉里內 12：30 後要等候至 16：15 才有車班，拜託中間研添一

班次，為使這路線住民方便海軍醫院甚至馬公，再方便其他地方

接洽生活的一切需求，敬望車管處調整其他路線中間經石泉內

站、菜園、石泉、前寮、海軍醫院、案山、東文站、西文到達馬

公市內。 

1 

32 

澎湖是觀光地方一切外來遊客眾多，現代的資訊發達、通車的時

間到達時明示方便，加強電網通達電腦信號，以使乘客之時間到

達方便。 

1 

33 班車不準時，船票不能預約。 1 

34 
家人曾在去年忠烈祠站(學生放學)遇「過站不停」電話反映互推

單位，宜有一單一受理諮詢、服務專線窗口。 
1 

35 
隘門路線不夠，搭車會接不到，行車有時太快，站牌標示不清

楚，建議隘門中站路程太遠，老人走一段路可否增加班。 
1 

36 希可以有網路公車動態查詢，隨時得知車況動態。 1 

37 
建設電子票證系統，上車感應票卡，下車感應收費，調查各站乘

車人次。 
1 
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陸、結論 

一、對澎湖縣政府公共車船管理處之廉政滿意度分析 

1.有 92%的受訪者表示澎湖縣政府公共車船管理處人員「沒有」藉故

刁難民眾的情事，而表示「有聽聞」及「親身經歷」的比例分別為

5.8%及 2.2%。 

2.有 92.7%的受訪者若知悉澎湖縣政府公共車船管理處人員有貪贓不

法行為時「願意」提出檢舉，而「不願意」提出檢舉的比例則為

7.4%。 

3.有 92.7%的受訪者若知悉澎湖縣政府公共車船管理處人員有貪贓不

法行為時「願意」提出檢舉，而「不願意」提出檢舉的比例則為

7.4%。 

4.有 82.6%的受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處近 1年來整體政風

清廉度感到滿意，而感到不滿意的比例則為 1.7%。
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二、與澎湖縣政府公共車船管理處業務接洽之相關評價 

1.搭乘澎湖縣政府公共車船管理處公車或交通船時，主要感到滿意的

地方為「座位清潔舒適」，比例為 22%，其次依序為「服務人員態度親

切」(19.6%)、「準時行駛」(10.2%)、「行駛安全可靠很專業」(10%)

及「票價合理」(2.8%)；另有 35.3%的受訪者表示「沒意見」；此外，

有 0.3%的受訪者表示有「其他」感到滿意的地方。 

2.乘坐澎湖縣政府公共車船管理處公車時，最主要感到不滿意的地方

為「班次及路線少」，比例占 40.2%，其次依序為「駕駛情緒不佳或危

險駕駛」(18.2%)、「公車駕駛形象不佳」(10.7%)、「脫班、過站不

停」(5.2%)、「任意違規行駛」(1.7%)、「車內不整潔」(1.7%)、「保

養維護品質不佳」(1.4%)、「車內空氣品質不佳」(0.8%)及「櫃檯人

員態度不友善」(0.3%)；另有 19.3%受訪者表示「沒意見」；此外，有

0.8%之受訪者表示有「其他」不滿意的部分。 

3.搭乘澎湖縣政府公共車船管理處交通船時，最主要感到不滿意的地

方為「因天候問題停駛」，比例占 20.9%，其次依序為「船艙內空氣品

質不佳」(14%)、「票價太高」(非設籍望安、七美者)(12.4%)、「買不

到船票」(5.5%)、「機器故障率高」(5%)、「安全設施標示不清」

(4.4%)、「船務人員態度不友善」(3.3%)及「託運貨物受到損壞」

(2.5%)；另有 28.9%受訪者表示「沒意見」；此外，有 3%之受訪者表

示有「其他」不滿意的部分。
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三、澎湖縣政府公共車船管理處之施政滿意度分析 

1.認為澎湖縣政府公共車船管理處最需要加強改善的服務項目，最主

要為「公車駕駛」，比例占 22.6%，其次依序為「候車設施」

(14.9%)、「交通船行駛」(7.7%)、「船票售票服務」(7.2%)、「交通船

貨物託運」(5.8%)、「租車服務」(4.4%)、「公車售票服務」(1.9%)及

「候船設施」(1.4%)；另有 34.2%受訪者表示「沒意見」；此外，有

0.3%之受訪者表示有「其他」不滿意的部分。 

2. 有 71.4%之受訪者對澎湖縣政府公共車船管理處的整體施政感到滿

意，其中包括「非常滿意」(12.4%)及「滿意」(59%)；而表示不滿意

之受訪者比例占 1.7%，其中包括「非常不滿意」(0.3%)及「不滿意」

(1.4%)；另有 27%之受訪者表示「普通」。
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柒、建議與回應改善 
表 7-1 建議與回應改善 

項次 建議事項 回應改善 

1 

建議車船處增加電動式公車與三段

式安全帶為優先，讓澎湖縣所有鄉

親搭車有很大安全與保障。 

經洽詢國內有購置電動車運輸業者

使用經驗表示，目前使用情況及妥

善率不佳，時常停車待修，相關電

池及整車機件等技術尚未成熟，且

購車及維修成本偏高，經評估本處

目前尚未有購置電動車需求，另現

有公車上之安全帶均通過交通監理

單位檢驗合格，符合當前法規規

範。 

2 

公車年代久遠，須要多維護保養及

購置新公車以維乘客權益及舒適的

座位，盡量淘汰年久失修的公車以

保障乘客的安全 

本處公車每日出車前已要求駕駛員

進行一級保養，並按月安排時程進

場作二、三級保修及保養，針對逾

齡公車已陸續提報汰舊換新計畫，

向交通部爭取經費進行汰換購置新

車。 

3 
西嶼線的車廂座位雙排的較適合，

單排座位不夠乘客坐。 

尖峰時段班次儘量調派非低底盤及

身障公車執行班車勤務。 

4 

宣導駕駛司機用廣播方式提供上下

車服務，因到站時不明確，民眾無

法明確知道合站可下，觀光客難清

楚。車上宜有清楚標示與音廣播

「下一站 OO 快到了」。 

一、現行每部執行班次公車除有下

一站及到站站名播報外，車廂

內亦有電子螢幕站名顯示輔

助。 

二、要求值勤駕駛員務必於執行勤

務前將播報系統打開。 

5 
公車司機態度可更佳、開車有熱

誠。 

有服務態度可佳暨有服務熱誠之駕

駛同仁，有具體事蹟者除簽請獎勵

外，將列年終考核依據。 

6 

未來布袋-龍門交通需求多，如何

規劃抵達龍門自由行客人之交通問

題。 

一、於龍門派出所前增設有公車站 

牌。 

二、配合觀光季自 106 年 4 月 28 

日起每日規劃 08：05 尖山、

08：50 及 10：20 龍門等班次延

駛繞經，無船舶停靠時將停止

繞經。 
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項次 建議事項 回應改善 

7 

為維持服務品質，建議使用者付

費，取消澎湖縣民免費優待，針對

學生老弱半價優待，或可縣民半

價，老人與學生免費，不需要縣民

一律搭乘免費政策。 

本縣縣民搭乘公車免費係自 97 年

實施，如取消澎湖縣民免費優待，

針對學生老弱半價優待，或可縣民

半價，老人與學生免費方式，本處

將審慎考慮未來執行方式。 

8 
尖峰、離峰時刻班車作適度調整。

上下班或上下學時間增加車次 

因應尖峰時段搭載乘客需要，早上

規劃執行有學生專車 44 班，下午

規劃執行有加班車 

20 班。 

9 交通船行駛太晃，平穩度須改善。 

本處交通船如遇風平浪靜航行時，

應該非常舒適平穩，但如遇冬季風

浪較大時，會要求船員以安全為基

本考慮，盡量保持平穩航行。 

10 

本縣大眾運輸發展長年缺乏宏觀、

前瞻性之規劃。必須改善對高齡不

友善之現象，缺乏國際化。 

本處今年度已委託規劃公司針對本

縣公車優化路線重新設計，提供更

好服務品質，針對高齡化部分，已

逐步引進低底盤公車，提供高齡長

者更貼心服務。 

11 
過站不停，司機的品質需要改善。

到站一定要停靠看有沒有人要坐。 
加強要求駕駛同仁確實遵照辦理。 

12 

希望新的公車總站可以設置遺失物

招領櫃檯，讓遺失物招領業務可以

更便民。 

新總站已設有遺失物招領廚窗，有

遺失物民眾可透過廚窗檢視遺失物

品後，檢附身份證明洽服務台辦理

領取事宜。 

13 
機場班次須增加，車班應配合航班

較有效益。 

為增加班次密集，自 106 年 5 月 1

日增加 07：05 及 20：45 烏崁 2班

次延駛繞經機場。   

14 
公車行駛時間表請隨時提供，可放

各村辦公處供村民方便取用。 

本處服務台備有發車時刻表，乘客

索取便利性嘉，擺放於各村辦公處

恐補充不易、造成民怨。 

15 

馬公往外垵最晚班的時刻，希望能

再延或加班一個多小時(公車)PS 可

用小臺車。 

馬公往外垵路程遙遠，現行 21 

：20 班次返回本處已近 23：30，

延遲發車或增加班次恐造成駕駛員

休息時數不足，且在現行人力不足

及搭乘人數有限下有執行上困難。 
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項次 建議事項 回應改善 

16 

澎湖氣候炎夏寒冬宜體諒乘客，希

望候車設施能擋風雨； 站牌空間

太小太擠，字也小，希望讓民眾清

楚坐(站)在哪一方向候車。 

一、為提供候車民眾有優質候車環

境，有需求村里請自行取得使

用土地同意書後，本處將爭取

經費興建。 

二、站牌資訊部份業已著手爭取經 

    費補助及規畫中。 

17 

澎湖縣車管處對候車的地點候車室

修護管理、清潔、保樣養須要清潔

人員或志願義工協助、各村里負責

關照。如果沒有候車亭，也要有設

被美麗水泥座椅。 

一、聯繫村里協助意願。 

二、現行由本處清潔人員前往打掃

維護。 

三、座椅部份將爭取相關經費設

置。 

18 

建議貴處增設西嶼線自外垵出發沿

203 道至湖西鄉鼎灣站左轉或東衛

大路口左轉到機場，回程也可考量

本專線，可方便西嶼、白沙民眾及

遊客能在西嶼、白沙增加至機場的

路線，提升貴處績效，並同時增加

觀光效益(可漸進車次及配合航班

調整) 

一、駕駛人力不足暫無法規畫執

行。 

二、錄案研議辦理。 

19 
交通船船班太少，希望可增加往返

船班。 

本處交通船僅航行望安、七美離

島，鑒於距離及搭乘人數每日往返

1趟次，目前疏運尚可滿足需求，

未來如有增加旅客人數時再以檢討

增加往返船班。 

20 交通船速慢，希望可在增加速度。 

本處交通船為客貨 2用船，平日航

行速度 22-24 海浬，於澎湖內海船

速應可滿足旅客需求及安全。 

21 

希望公車內照明能夠充足，能有路

線從西嶼往機場，末班車能延後收

班，9點 20 太早收班，有公車路線

是機場到南海遊客中心，車上有垃

圾桶，因有人垃圾塞在窗戶 

一、車廂內光線過於明亮，有危駕

駛員行車安全之虞。 

二、駕駛人力不足暫無法規畫執

行。 

三、各車前後均備有垃圾桶。 

22 
南海之星票價，澎湖籍應同一價

位。 

望安、七美搭船免費係比照本縣籍

縣民搭公車免費福利，如搭乘南海

之星全縣縣民比照免費，未來會排

擠望安、七美籍鄉親返家權益，失

去政府美意。 
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項次 建議事項 回應改善 

23 覺得七美票價太高 

七美票價計算係以各種成本精算，

如比照民間業者票價相對價廉，但

本處船隻更大更穩，可提供更舒適

旅程。 

24 

Ibus 系統即時查詢公車行駛狀況有

時不正確，準確性請注意；1個村

莊裡停靠站太多，拉長行駛時間，

造成鄉親不太願意搭乘若停靠站遞

減行駛時間縮短可提高搭乘率。 

一、現行 Ibus 系統即時查詢公 

    車行駛狀況已導正軌，其 

    準確度極高。 

二、因應高齡乘客搭乘需要設 

    置，若減少村莊停靠站點， 

    恐生不便又行反應投訴。 

25 

馬公→外垵早上 8：55→10：40 兩

班時間距離太久，是否可以兩班之

間在增加一班、外垵→馬公 8：15

至 10：05 中間再加一班。行駛時

間請調整，間隔不要離太長或同時

間兩班一起，如白沙和西嶼線中午

12 時和 12 時 5 分，10 時 40 分坐

不到就要等到 12 時或是 12 時 5 分

通樑那班改到 11 時 30 分。如赤崁

要到馬公有西嶼和通樑 7時半和 9

時到到赤崁站同時兩班請調整。 

一、已於增加 09：40、16：40 

    馬公往外垵各一班次，自 

     104 年 3 月 16 日實施。 

三、班次過於疏密部份將錄案 研

議調整。 

26 

往海軍醫院醫療車，下午沒專班

車，往馬公車次，外垵及通樑時間

要錯開來返時間不要重複。 

一、駕駛人力不足暫無法規畫執 

    行。 

二、班次重疊部份將研議調整。 

27 
希望提供每星期五從馬公高中有公

車至碼頭回吉貝。 

一、經查週五開往吉貝交通船 

    開航時間為 17 時，若以本處 

    現有 16：35 通梁及 16：40 外 

    垵班次延駛恐無法配合航班。 

二、為配合學生上下學及船班 

    開航時間，建議循往例採 

    租車方式辦理。 

28 
增加馬公往後寮威靈宮與後寮遊客

中心延駛(威靈宮與後寮遊客中心) 

駕駛人力不足及搭乘人數有限，暫

無法規畫執行。 

29 

小赤崁候車室常過站不停，建議車

子到站時，可以稍停留或按喇叭以

免候車時出來看遮車已經離去 

一、要求行車同仁行經該處時減速

慢行且輕按喇叭示意，避免乘

客錯過搭乘機會。 

二、建議村長爭取設立凸透鏡，乘

客可透過鏡片顯示公車到來。 



柒、建議與回應改善  
 

106 年澎湖縣政府公共車船管理處廉政民意暨施政滿意度調查報告 41 

項次 建議事項 回應改善 

30 船無位置可坐，增加船班次 

本處交通船僅航行望安、七美離
島，鑒於距離及搭乘人數每日往返
1趟次，目前疏運尚可滿足需求，
如有增加旅客人數時再以檢討增加
往返船班。 

31 

石泉里內 12：30 後要等候至 16：
15 才有車班，拜託中間研添一班
次，為使這路線住民方便海軍醫院
甚至馬公，再方便其他地方接洽生
活的一切需求，敬望車管處調整其

他路線中間經石泉內站、菜園、石
泉、前寮、海軍醫院、案山、東文
站、西文到達馬公市內。 

錄案研議辦理。 

32 

澎湖是觀光地方一切外來遊客眾
多，現代的資訊發達、通車的時間

到達時明示方便，加強電網通達電
腦信號，以使乘客之時間到達方
便。 

智慧站牌因受限離島氣候造成腐

蝕，將採重點站點設置，俟成效再
行爭取經費普遍設置。 

33 班車不準時，船票不能預約 

加強宣導駕駛員確實遵照時刻發
車，避免乘客錯失搭乘。 

南海交通船目前可提前預約，預約
人數南海 1號望安 20 七美 20 名，
南海 2號望安 30 七美 30 名，預約
電話 06-9272376。 

34 

家人曾在去年忠烈祠站(學生放學)
遇「過站不停」電話反映互推單
位，宜有一單一受理諮詢、服務專
線窗口。 

候車乘客遇有過站不停行為時請提
供日期、時間、線路別等向本處申
訴，申訴電話 06-9272376 或 06-
9213822 轉 108 

35 

隘門路線不夠，搭車會接不到，行
車有時太快，站牌標示不清楚，建

議隘門中站路程太遠，老人走一段
路可否增加班。 

一、目前繞經隘門班次計有龍門、 
尖山、太武、青螺等線班次繞
經，班次數應可滿足需求。 

二．公車停靠站點就隘門村計有 6 
    站。另站牌部份已著手規畫中 
    。 

36 
希可以有網路公車動態查詢，隨時
得知車況動態。 

請至手機 play 商店下載 IBUS 公路
客運 APP，即可即時掌握本處公車
動態資訊。 

37 

建設電子票證系統，上車感應票
卡，下車感應收費，調查各站乘車
人次。 

電子票證系統已建置完成並已啟
用。 
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附錄一  問卷百分比 

※百分比取至小數點第一位，部分題項百分比加總或有超過或未達 100%之現 

  象，乃因四捨五入進位所致，為合理之現在，特此說明。
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106 年澎湖縣政府公共車船管理處廉政民意暨施政滿意度調查 

廉政滿意度 

Q1.請問您是否曾親身經歷或聽聞本處人員有故意刁難或藉機索賄等情事？ 

2.2% 1. 親身經歷 

5.8% 2. 有聽聞 

92% 3. 未親身經歷或聽聞 

Q2.請問您乘坐本處車船至洽辦業務時，如權益受損或遇有承辦人員藉機刁難 

   索賄涉及貪瀆不法情事時，您是否願意向本處政風單位提出申訴或檢舉? 

92.7% 1. 願意 

7.4% 2. 不願意 

Q3.承上題，請問您不願意檢舉、申訴的最主要原因是什麼？ (單選) 

14.8% 1. 不知道檢舉管道 

25.9% 2. 怕洩漏身分，遭報復 

14.8% 3. 事不關己 

7.4% 4. 官官相護，檢舉沒用 

22.2% 5. 沒有信心 

14.8% 6. 其他_____________ 

Q4.整體而言，您對本處清廉滿意度為何? 

22% 1. 非常滿意 

60.6% 2. 滿意 

15.7% 3. 普通 

1.4% 4. 不滿意 

0.3% 5. 非常不滿意 

為瞭解您對澎湖縣政府公共車船管理處廉政及為民服務現況之看

法，請將您寶貴意見於□內打。 
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洽公滿意度 

Q5.當您乘坐本處公車或交通船時，最滿意的項目為何?（單選） 

22% 1. 
座位清潔舒適 

19.6% 2. 
服務人員態度親切 

10.2% 3. 
準時行駛 

10% 4. 
行駛安全可靠很專業 

2.8% 5. 
票價合理（非本縣籍者填寫） 

35.3% 6. 沒意見 

0.3% 7. 其他_____________ 

Q6.當您乘坐本處公車時，最不滿意的項目為何?（單選） 

40.2% 1. 班次及路線少 

18.2% 2. 駕駛情緒不佳或危險駕駛 

0.3% 3. 櫃台人員態度不友善 

1.7% 4. 任意違規行駛 

5.2% 5. 脫班、過站不停 

1.4% 6. 保養維護不佳質不佳 

0.8% 7. 車內空氣品不佳 

0.8% 8. 車內不整潔 

10.7% 9. 公車駕駛形象不佳 

19.3% 10. 沒意見 

0.8% 11. 其他_____________ 
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Q7.請問您搭乘本處交通船時，最不滿意的項目有那項？（單選） 

4.4% 
1. 

安全設施標示不清 

5% 2. 
機械故障率高 

2.5% 3. 
託運貨物受到損壞 

3.3% 
4. 

船務人員態度不友善 

12.4% 5. 
票價太高（非設籍望安、七美者） 

14% 6. 
船艙內空氣品質不佳 

20.9% 7. 因天候問題停駛 

5.5% 8. 買不到船票 

28.9% 9. 沒意見 

3% 10. 其他_____________ 
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施政滿意度 

Q8.請問您認為本處最需要加強改善之服務項目為何？ 

22.6% 1. 公車駕駛 

7.7% 2. 交通船行駛 

1.9% 3. 公車售票服務 

7.2% 4. 船票售票服務 

4.4% 5. 租車服務 

14.9% 6. 候車設施 

1.4% 7. 候船設施 

5.8% 8. 交通船貨物託運 

34.2% 9. 沒意見 

0.3% 10. 其他 

Q9.今年以來，您對本處車、船整體服務暨職工服務品質是否滿意？ 

12.4% 1. 非常滿意 

59% 2. 滿意 

27% 3. 普通 

1.4% 4. 不滿意 

0.3% 5. 非常不滿意 

Q10.若台端對本處施政現況有其他寶貴意見或建議，請簡要填寫賜教： 

____________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 
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施政滿意度 

S1.性別？n=363 

35.5% 1. 男性 

64.5% 2. 女性 

S2.年齡? n=363 

2.5% 1. 20 歲以下 

18.7% 2. 20-39 歲 

34.7% 3. 40-59 歲 

44.1% 4. 60 歲以上 

S3.教育程度？n=363 

29.8% 1. 國小 

12.4% 2. 國中 

21.8% 3. 高中(職) 

22.3% 4. 大專 

4.4% 5. 研究所 

9.4% 6. 其他 

S4.職業? n=363 

16.3%  公職人員 

12.7%  服務業 

4.1%  商業 

15.7%  農林漁牧 

2.2%  待業 

5.2%  學生 

43.8%  其他 

 

訪問結束  謝謝您的協助 
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附表 1  請問您是否曾親身經歷或聽聞本處人員有故意刁難或藉機 

索賄等情事？ 

 次數 親身經歷 有聽聞 
未親身經歷或

聽聞 

總次數 363 8 21 334 

總百分比 100.0% 2.2% 5.8% 92% 

*性別     

男性 129 3.1% 9.3% 87.6% 

女性 234 1.7% 3.8% 94.4% 

#年齡     

20 歲以下 9 0% 0% 100% 

20-39 歲 68 1.5% 4.4% 94.1% 

40-59 歲 126 0.8% 8.7% 90.5% 

60 歲(含)以

上 
160 3.8% 4.4% 91.9% 

#教育程度     

國小 108 2.8% 2.8% 94.4% 

國中 45 2.2% 6.7% 91.1% 

高中(職) 79 2.5% 3.8% 93.7% 

大專 81 1.2% 12.3% 86.4% 

研究所 16 6.2% 6.2% 87.5% 

其他 34 0% 2.9% 97.1% 

#職業     

公職人員 59 1.7% 6.8% 91.5% 

服務業 46 0% 8.7% 91.3% 

商業 15 0% 0% 100% 

農林漁牧 57 1.8% 7% 91.2% 

待業 8 0% 12.5% 87.5% 

學生 19 0% 5.3% 94.7% 

其他 159 3.8% 4.4% 91.8% 

註：請參考原始問卷 Q1
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附表 2  請問您乘坐本處車船或洽辦業務時，如權益受損或遇有承 

辦人員藉機刁難索賄及貪瀆不法情事時，您是否願意向本處

政風單位提出申訴或檢舉？ 
 次數 願意 不願意 

總次數 363 336 27 

總百分比 100.0% 92.6% 7.4% 

*性別    

男性 129 92.4% 7.8% 

女性 234 92.7% 7.3%% 

#年齡    

20 歲以下 9 100% 0% 

20-39 歲 68 86.8% 13.2% 

40-59 歲 126 95.2% 4.8% 

60 歲(含)以

上 
160 92.5% 7.5% 

#教育程度     

國小 108 95.4% 4.6% 

國中 45 97.8% 2.2% 

高中(職) 79 91.1% 8.9% 

大專 81 90.1% 9.9% 

研究所 16 81.3% 18.8% 

其他 34 91.2% 8.8% 

#職業    

公職人員 59 89.8% 10.2% 

服務業 46 95.7% 4.3% 

商業 15 86.7% 13.3% 

農林漁牧 57 93% 7% 

待業 8 100% 0% 

學生 19 84.2% 15.8% 

其他 159 93.7% 6.3% 

註：請參考原始問卷 Q2
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附表 3  整體而言，您對本處清廉滿意度為何？ 

 次數 
非常 

滿意 
滿意 不滿意 

非常不

滿意 
普通 

總次數 363 80 219 5 1 58 

總百分比 100.0% 22% 60.3% 1.4% 0.3% 16% 

*性別       

男性 129 20.2% 58.1% 1.6% 0.8% 19.4% 

女性 234 23.1% 61.5% 1.3% 0% 14.1% 

#年齡       

20 歲以下 9 55.6% 44.4% 0% 0% 0% 

20-39 歲 68 20.6% 55.9% 5.9% 0% 17.6% 

40-59 歲 126 17.8% 64.3% 0% 0.8% 15.1% 

60 歲(含)以

上 
160 23.8% 58.8% 0.6% 0% 16.9% 

#教育程度       

國小 108 24.1% 58.3% 0% 0% 17.6% 

國中 45 24.4% 66.7% 0% 0% 8.9% 

高中(職) 79 21.5% 60.8% 1.3% 1.3% 15.2% 

大專 81 18.5% 60.5% 3.7% 0% 17.3% 

研究所 16 12.5% 62.5% 6.3% 0% 18.8% 

其他 34 26.5% 55.9% 0% 0% 17.6% 

#職業       

公職人員 59 22% 62.7% 3.4% 0% 11.9% 

服務業 46 19.6% 55.1% 2.2% 0% 19.6% 

商業 15 13.3% 33.3% 0% 6.7% 13.3% 

農林漁牧 57 28.1% 61.4% 0% 0% 10.5% 

待業 8 12.5% 62.5% 0% 0% 25% 

學生 19 36.8% 52.6% 5.3% 0% 5.3% 

其他 159 20.1% 59.7% 06.% 0% 19.5% 

註：請參考原始問卷 Q4



附錄二、附表   
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附表 4  今年以來，您對本處車、船整體服務暨職工服務品質是否滿 

        意? 

 次數 
非常 

滿意 
滿意 不滿意 

非常不

滿意 
普通 

總次數 363 45 214 5 1 98 

總百分比 100.0% 12.4% 59% 1.4% 0.3% 27% 

*性別       

男性 129 13.2% 57.4% 0.8% 0.8% 27.9% 

女性 234 12% 59.8% 1.7% 0% 26.5% 

#年齡       

20 歲以下 9 11.1% 66.7% 0% 11.1% 11.1% 

20-39 歲 68 13.2% 51.5% 2.9% 0% 32.4% 

40-59 歲 126 9.5% 58.7% 0.8% 0% 31% 

60 歲(含)以上 160 14.3% 61.9% 1.3% 0% 22.5% 

#教育程度       

國小 108 14.8% 60.2% 0.9% 0% 24.1% 

國中 45 13.3% 66.7% 0% 0% 15.6% 

高中(職) 79 12.7% 69.6% 2.5% 0% 27.8% 

大專 81 11.1% 51.9% 2.5% 1.2% 33.3% 

研究所 16 6.3% 43.8% 0% 0% 50% 

其他 34 8.8% 67.6% 0% 0% 23.5% 

#職業       

公職人員 59 17% 47.5% 1.7% 0% 33.9% 

服務業 46 6.5% 54.3% 0% 0% 39.1% 

41 商業 15 6.7% 80% 0% 0% 13.3% 

農林漁牧 57 14% 64.9% 0% 0% 21.1% 

待業 8 0% 75% 0% 0% 25% 

學生 19 15.8% 57.9% 5.3% 5.3% 15.8% 

其他 159 12.6% 59.7% 1.9% 0% 25.8% 

註：請參考原始問卷 Q9 


